



国际民航组织秘书长在联合国反恐委员会发表讲话

立即发布

2020年12月3日，蒙特利尔和纽约 — 在昨天由联合国安全理事会(UNSC)反恐怖主义委员会(CTC)召集的虚拟公开简报会上，国际民航组织秘书长柳芳博士重点介绍了国际民航组织和反恐怖主义委员会执行局(CTED)这两个组织在持续加强有效合作、减轻恐怖主义对国际民用航空威胁方面的重大进展。

柳博士在其引言中指出，“2020年国际民航组织面临着国际民航历史上最严重的全球危机。我们一直在迅速有效地应对，以确保至关重要的航空业务，同时牢记恐怖主义的持久威胁，并在航空安保和简化手续方面取得稳步进展。国际民航组织理事会航空恢复工作队(CART)指南中的主要建议旨在协调各国航空运输对大流行病的应对，呼吁各国加强其安保监督体系，并在国家简化手续委员会和国家简化手续方案之间进行协调，以管理和控制大流行病的风险”。

关于执行联合国安理会第2309号决议(恐怖主义行为对国际和平和安全造成的威胁：航空安保)，柳博士在向反恐委员会的发言中介绍了航空安保方面的最新进展，包括对附件17的修订(尤其涉及内部威胁)、《航空安保手册》的修订以及2019年第三届全球航空安保专题研讨会(以创新为主题)。她还强调，在2019年国际民航组织大会第四十届会议期间，各国重申其更好地处理航空安保威胁和管理风险的承诺，通过了一项新的《航空安保宣言》，支持联合国安理会第2309、2341、2395、2396和2482号决议，以及首个全球民用航空网络安全战略。

她还强调，“第四十届大会要求国际民航组织加强安保意识和文化，这是全球航空安保计划(GASeP)的五个主要优先事项之一，因此我们将2021年定为‘安保文化年’”。她还欢迎反恐委员会成员在2021年全年支持和参与实践安保文化活动的全球方案。

关于加强边境安保，柳博士告知反恐委员会，“根据安理会第2396号决议，国际民航组织理事会通过对《芝加哥公约》附件9 — 《简化手续》的第28次修订，通过了新的旅客姓名记录(PNR)标准。新的旅客姓名记录标准将成为传输和交换旅客姓名记录数据的强制性国际框架，有助于各国预防、侦查、调查和起诉恐怖主义罪行和其他严重犯罪。

柳博士在发言的最后强调了与反恐执行局的出色合作，并重申国际民航组织承诺提供专家参加反恐执行局评估访问团、以及反恐执行局在联合国反恐怖主义全球契约工作组领导下开展的其他活动。

她还强调了与联合国反恐办公室在许多反恐举措方面的成功合作，特别是联合国反恐怖分子旅行计划，以协助成员国根据联合国安理会2396号决议加强对恐怖分子的侦查能力。

柳博士在发言结束时强调，“我谨衷心感谢反恐委员会，并呼吁保持对国际民航组织的有力和宝贵的政治支持，重申我们的领导作用，并提高所有成员国对航空安保和简化手续的重视”。

柳博士的开幕发言得到助理秘书长、反恐执行局执行主任Michèle Coninx女士的赞同，她感谢柳博士持续做出努力，加强反恐执行局和国际民航组织之间业已紧密的伙伴关系，特别是国际民航组织参加反恐执行局代表反恐委员会进行的国家评估访问团，在访问期间例行讨论并推广国际民航组织的标准和建议措施及指导材料。

来自反恐执行局和国际民航组织的代表参加了简报会的主要会议，同时参会的还有来自联合国王国运输部、联合国反恐怖主义办公室(UNOCT)和国际刑警组织的代表，他们提供了有关实施这两个联合国安理会决议相关活动的最新情况。

代表比利时、法国、德国、摩洛哥、俄罗斯联邦、联合王国、美国和欧盟的反恐委员会成员祝贺国际民航组织和反恐执行局自上次会议以来取得的进展。他们还鼓励其他联合国成员国进一步支持这两个组织努力加强成员国的能力，打击和减轻恐怖主义对国际民用航空的威胁。



为编辑人员提供的资源

关于国际民航组织

国际民航组织是联合国的一个专门机构，由各国政府于 1944 年成立，以支持其国际航空运输事务方面的外交。自那时起，各国经国际民航组织通过了 12 000 多项标准和措施，有助于使其在航空安全、安保、效率、能力和环境保护方面的国家法规保持一致，以便实现真正的全球网络。国际民航组织论坛还为业界团体、民间社会非政府组织和其他得到官方认可的航空运输利害攸关方与政府决策者分享建议和宣传倡导提供了机会。

[反恐委员会虚拟公开简报会，题为“恐怖主义对民用航空的威胁、安全理事会第 2309 号决议\(2016 年\)的执行状况、和对安理会第 2396 号决议\(2017 年\)与民用航空有关规定的后续行动”](#)

[国际民航组织安保和简化手续的战略目标](#)

一般联系方式

communications@icao.int

推特: [@ICAO](#)

媒体联系人

威廉·瑞兰特-克拉克
(**William Raillant-Clark**)

宣传官员

wraillantclark@icao.int

+1 514-954-6705

+1 514-409-0705 (手机)

推特: [@wraillantclark](#)

领英: [linkedin.com/in/raillantclark/](https://www.linkedin.com/in/raillantclark/)